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结论推出题

1．（2015年吉林甲级）世界卫生组织迄今为止发布的首份预测自杀报告指出，全世界每年有超过 80万人

自杀，自杀是 2012年全球 30岁至 49岁人群死亡的第五大原因，也是当年全球 15至 29岁人群死亡的第二大原

因。研究发现，许多自杀行为都与某种形式的关系中断有关——一些人得不到社会支持和精神健康护理，甚至

与整个社会脱节。

据此，可以推出（ ）

A．人际关系对预防自杀至关重要 B．花更多时间使用社交媒体可预防自杀

C．罹患精神疾病的人群更容易选择自杀 D．自杀是全球青年人死亡的第二大原因

2．（2012年联考）伦敦奥运前夕，曾经准确预测过奥运会大国获得奖牌总数的科学家们认为，奖牌总数

与其说是一个体育问题，不如说是一个经济问题。英国在 2012年伦敦奥运会上赢得的奖牌总数将打破纪录，美

国和中国应该会在今年继续取得成功，但俄罗斯、澳大利亚和德国今年极有可能会感到失望。

由此可以推出（ ）

A．奖牌榜前三位国家依次为美、中、英 B．只要国家经济繁荣了，体育就能强盛

C．2013年澳大利亚经济景气指数将走低 D．近年来中国经济发展形势好于俄罗斯

3．（2015年联考）国际经验表明，在经济快速发展期，房地产市场容易出现投机投资性需求增多的趋势。

如不及时有效抑制，一方面，投机投资性需求将非正常推高房价，迫使一些自主性需求被“挤出”市场，导致

市场需求畸形化；另一个方面，投机投资性需求的盲目扩张，往往出现资产泡沫膨胀，造成市场大起大落，甚

至引发金融风险、影响经济平稳发展。

由此可以推出（ ）

A．若进行及时有效抑制，投机投资性需求就将不会非正常推高房价且不会盲目扩张

B．若投机投资性需求没有非正常推高房价且没有盲目扩张，则一定进行了及时有效的抑制

C．若投机投资性需求非正常推高房价且盲目扩张，则一定没有进行及时有效抑制

D．即使进行及时有效抑制，投机投资性需求也有可能非正常推高房价且盲目扩张

4．（2018年浙江）由于近期世界范围内各种传染病疫情多发，我国必须在今后五年的时间里增加 5%的财

政投入用于疫苗研制和卫生防疫工作，否则就无法有效应对大面积疫情出现的情况。事实上，从目前我国医疗

科研现状来看，如果能增加 5%的财政投入，那么我国疫苗研制就能达到世界先进水平。

由此可以推出（ ）

A．未来五年内如果不能增加 5%的财政投入用于疫苗研制和卫生防疫工作，我国就无法有效应对大面积疫

情的出现

B．未来五年内疫苗研制如果达到世界先进水平，我国就不会爆发大面积疫情

C．如果世界各国不爆发传染病疫情，我国就不需要增加医疗投入以应对大面积疫情
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D．未来五年内如果增加 5%的财政投入，可有效改善我国的医疗科研水平

5．（2018年国考）某公司 30岁以下的年轻员工中有一部分报名参加了公司在周末举办的外语培训班。该

公司的部门经理一致同意在本周末开展野外拓展训练。所有报名参加外语培训班的员工都反对在本周末开展拓

展训练。

由此可以推出（ ）

A．所有部门经理年龄都在 30岁以上

B．该公司部门经理中有人报名参加了周末的外语培训班

C．报名参加周末外语培训班的员工都是 30岁以下的年轻人

D．有些 30岁以下的年轻员工不是部门经理

【参考答案与解析】

1．【解析】A。A项，通过题干最后一句可以得知，自杀行为与某种关系的中断有关，多由得不到社会的

支持和精神健康的护理导致。由“社会的支持”可以得知，社会人际关系对于自杀的预防非常重要，该项表述

与之对应，当选。B项，“使用社交媒体”与能否得到“社会支持和精神健康护理”无关，并非使用了社交媒

体，就能得到社会的支持，排除。C项，文中并未提到罹患精神疾病的人群，缺乏精神健康护理并不意味患精

神疾病，无法推出，排除。D项，根据世界卫生组织确定的新的年龄分段，青年的年龄上限提高到 44岁，而题

干中的表述为“当年全球 15~29岁人群死亡的第二大原因”，二者范围不一致，无法推出，排除。

2．【解析】D。第一句话强调奖牌总数是一个经济问题，即奖牌数的多少和经济发展形势有关。第二句话

说明英国奖牌总数会增加，美国和中国仍然较多，但俄罗斯、澳大利亚和德国奖牌数可能会减少。题干通过奖

牌数来反映经济发展形势，说明奖牌数的多少和经济发展形势呈正相关。

A项，题干指出英国将打破记录，美、中会取得成功，但并没有关于奖牌榜前三位的表述。B项，题干只强

调奖牌数的多少和经济发展形势有关，并不能推出经济繁荣，体育就能强盛。C项，由“澳大利亚极有可能会

感到失望”和伦敦奥运前夕的澳大利亚经济发展形势有关，无法推出 2013年澳大利亚经济发展形势。D项，题

干指出奥运会上中国应该会取得成功，但俄罗斯极有可能会失望，且奖牌数可以反映经济发展形势，可以得出

“近年来中国经济发展形势好于俄罗斯”的结论。

故正确答案为D项。

3．【解析】B。翻译题干：不及时有效抑制→非正常推高房价且投资盲目扩张。

A项，及时有效抑制→¬非正常推高房价且¬盲目扩张，否定前件不能推出结论，排除。

B项，¬非正常推高房价且¬盲目扩张→及时有效抑制，为题干逻辑关系的逆否命题，可以推出，当选。

C项，非正常推高房价且盲目扩张→不及时有效抑制，肯定后件不能推出结论，排除。

D项，及时有效抑制→可能非正常推高房价且盲目扩张，否定前件应该得出的是可能性结论，但是D项得到
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了盲目扩张这一确定性结论，排除。

4．【解析】A。翻译题干：①有效应对大面积疫情出现的情况→今后五年的时间里增加 5%的财政投入用

于疫苗研制和卫生防疫工作；②增加 5%的财政投入→我国疫苗研制就能达到世界先进水平。

A项，¬未来五年内增加 5%的财政投入用于疫苗研制和卫生防疫工作→¬我国有效应对大面积疫情的出现，

否定了①的后件，推出否定①的前件，可以推出，当选。

B项，未来五年内疫苗研制达到世界先进水平→¬我国爆发大面积疫情，题干说的是能不能有效应对大面积

疫情出现的情况，没有涉及是否会爆发大面积疫情，属于无关项，排除。

C项，¬世界各国爆发传染病疫情→¬我国需要增加医疗投入以应对大面积疫情，世界各国爆发传染病疫情

与我国是否需要增加医疗投入以应对大面积疫情，是因果关系，不存在推出关系，排除。

D项，未来五年内增加 5%的财政投入→可有效改善我国的医疗科研水平，题干没有涉及有效改善我国的医

疗科研水平，属于无关项，排除。

5．【解析】D。翻译题干：①有的 30岁以下年轻员工→参加外语培训班→反对拓展训练；②部门经理→

同意拓展训练。

A项，部门经理→30岁以上，题干无法建立“部门经理”和“30岁以上”的条件关系，无法推出，排除。

B项，有的部门经理→参加外语培训班，根据题干条件关系①②可知：部门经理→同意拓展训练→¬参加外

语培训班，即部门经理都没参加外语培训，错误，排除。

C项，参加外语培训班→30岁以下年轻员工，根据题干条件关系①可知：有的 30岁以下年轻员工→参加

外语培训班，即“有的参加外语培训班→30岁以下年轻员工”，“有的 A是 B”无法推出“所有 A是 B”，无

法推出，排除。

D项，有的 30岁以下年轻员工→¬部门经理，根据题干条件关系①②可知：有的 30岁以下年轻员工→参加

外语培训班→反对拓展训练→¬部门经理，可以推出，当选。
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